



# 下月起 移动支付单日限额500元 商家主动扫用户付款码可增额度

记者 舒姿

去年12月,央行发布的《中国人民银行关于印发〈条码支付业务规范(试行)〉的通知》,配套印发了《条码支付安全技术规范(试行)》和《条码支付受理终端技术规范(试行)》,明确支付机构提供条码支付服务必须持牌经营,并将对条码支付额度进行分级管理。同一客户单个银行账户或所有支付账户,最低单日限额500元。新规将从4月1日起执行。

那么,这一新规对市民日常结算会不会产生很大影响呢?其实,500元的额度,限制的是静态扫码支付,即商家贴在摊位上的二维码。

包子、馒头这些2元一个,除非是大客户,500元限额绰绰有余了。说起限额这事,在龙川路经营一家早餐店的店主应伟静表示不受影响。而像华联商厦、物美超市这些大商场、超市以扫码支付为主,也就是工作人员用扫码枪扫消费者手机上的动态码收钱,这个限额暂不受影响。

由于静态码不是动态加密生成,很容易被替换,存在安全隐患。动态



码支付相对更安全,手机里生成的二维码就属于动态码。

目前,动态码的风险防范能力由高到低分为A、B、C三级。风险防范能力为A级,可以由银行、支付机构与客户通过协议自主约定单日累计额度。风险防范能力为B级,同一客户单个银行账户或所有支付账户、快捷支付单日累计交易金额最高为

5000元。风险防范能力为C级,同一客户单个银行账户或所有支付账户、快捷支付单日累计交易金额最高为1000元。

基于防替换、防盗刷等安全因素角度考虑,央行要求银行、支付机构使用静态码支付时要执行更加严格的限额管理措施,以鼓励市场主体采用更为安全的动态码提供支付服务。

## 广电路工行 开展夜间服务 业务咨询为主, 配合电子渠道办理

记者 舒姿

你是否有过这样的烦恼,白天上班,没空选购理财产品,没空咨询某项业务,没空了解贷款的利率或是办理信用卡。这不,工行广电路支行想客户所想急客户所急,推出了夜间服务网点,涵盖理财咨询、贷款服务、扫一扫办理信用卡等业务,每周二18:30至20:00开放。

在银行理财产品热销期,理财产品推出后,往往一两天就被抢购一空。对于朝九晚五的上班族而言,上班时间购买理财产品有点难。记者从工行广电支行了解到,考虑到一些理财客户白天不方便理财,该行专门开设了夜市理财服务,提供理财咨询和理财小知识讲解,指导客户选购,期间有充满乐趣的活动。近期可选购的产品有1156天,预期年化收益率达5.88%;97天预期年化收益率也有5%。

夜间开放营业网点,为的是方便上班族咨询业务,能通过网上银行、手机银行等电子渠道申购的业务,现场协助他们办理。不能办理的也让他们先了解流程,方便白天办理。工行广电支行主任郑晓鸥说。

据了解,工行的网上、手机银行,基本囊括了柜台所有的理财功能。传统柜台可以实现的功能,网上银行、手机银行基本可以同步实现。通过网上银行、手机银行可以购买基金、银行柜台销售的理财产品,和黄金产品。需要注意的是,网上银行购买理财产品,同样也要通过风险评估测试。如果客户一年内曾在柜台买过理财产品,那么可直接通过网上银行购买其他理财产品,如果是首次购买,就要先在网上完成风险评估问卷,系统将会根据客户的风险评估结果自动完成匹配,若客户选择的产品高于评估级别,那么将不能通过网上银行购买。

目前,工行推出产品年化收益率都要比柜面购买的理财产品收益率高一点。除了专属理财产品,银行为网上银行推出的优惠活动也更丰富。例如通过网上银行申购基金,费率可能更加优惠;通过网上银行转账,免手续费。一系列优惠让选择电子渠道的客户越来越多,足不出户,轻点屏幕完成购买,实现投资24小时不打烊。郑晓鸥提醒,理财非存款,产品有风险,投资须谨慎。

## 储蓄是投资之母理财的基石

### 永康农行理财经理吴丽安谈定期储蓄的重要性

记者 舒姿

储蓄是投资之母,也是理财最重要的基石。储蓄,不仅是美德,更是理财的重要手段。今天,永康农行理财经理吴丽安和投资者讲讲定期储蓄的重要性。

养成定期储蓄的习惯,可以帮助投资者实现很多人生的小目标。无论你的目标是出国留学、买车、买房,还是完成一次旅行,都要走出储蓄这一步,实现长远的理财目标,提升整体的幸福感。其次,储蓄还为投资积累重要的本金。即使是普通的工薪阶层,也能通过日常的工资储蓄,实现理想生活。

每个人的人生大致会经历3个阶段。第一阶段从出生到工作,这个阶段没有多少收入来源,教育和生活支

出较大。但是好在有部分的压岁钱或勤工俭学的收益,这些可以作为储蓄原始的资本金。第二是工作阶段,这时期收入稳步增长,达到顶峰后持平或略有降低,收入通常大于支出,有了持续储蓄的条件。第三是退休后,这个阶段由于医疗保健、休闲养老的费用增加,收入减少,又回到了支出大于收入的状况,但还是要合理规划持续储蓄。

在个人的理财中,决定投资收益的是投资的技巧和智慧,如果没有一定数额的本金积累,那么很难达到理想的效果。这不难理解,一个家庭50万元的投资本金和5万元的投资本金,收益是截然不同的。其实,从生命周期的角度来看,储蓄还是在青壮年阶段重要的理财策略。因此,对于理性的投资者而言,应当综合考虑

当前和未来的收入,在工作阶段做好资本积累,为养老和子女教育做好准备,从而获得整个生命周期内的效用最大化。

储蓄的形式多种多样,有定期、活期等,那该如何选择呢?现在的投资者一般倾向于灵活的理财形式,对储蓄提出了新的要求。永康农行适时推出了定利盈储蓄存款产品,随时支取,利息不受影响,限时享基准利率上浮40%的优惠。同时,农行还有大额存单业务,同样享基准利率上浮40%的优惠,每年一张存单,每年一笔梦想基金是不错的选择。另外,如果觉得定期储蓄的利率还不够高,永康农行近期也推出了结构性理财产品,保证本金安全的同时,预期年化收益在4%以上,都是不错的产品。更多详细信息请咨询永康农行各营业网点。

## 5月起部分第四套人民币停止流通

### 2018年5月1日至2019年4月30日是集中兑换期

记者 舒姿

近日,中国人民银行公告〔2018〕第6号称,央行决定自2018年5月1日起停止第四套人民币100元、50元、10元、5元、2元、1元、2角纸币和1角硬币(以下简称第四套人民币部分券别)在市场上流通。

据介绍,即将停止流通的第四套人民币部分券别具体情况分别为:

第四套人民币100元纸币。其主色调为蓝黑色,正面图案为毛泽东、周恩来、刘少奇和朱德四位领导人的浮雕像,背面图案为井冈山主峰。

色调为黑茶色,正面图案为工人、农民、知识分子头像,背面为黄河壶口。

第四套人民币10元纸币。其主色调为黑蓝色,正面图案为汉族、蒙古族人物头像,背面图案为珠穆朗玛峰。

第四套人民币5元纸币。其主色调为棕色,正面图案为藏族、回族人物头像,背面图案为长江巫峡。

第四套人民币2元纸币。其主色调为绿色,正面图案为维吾尔族、彝族人物头像,背面图案为南海南天一柱。

第四套人民币1元纸币。其主色调为深红色,正面图案为瑶族、侗族人物头像,背面图案为长城。

色调为蓝绿色,正面图案为布依族、朝鲜族人物头像,背面图案为国徽。

第四套人民币1角硬币。其材质为铝镁合金,正面图案为国徽、国名、汉语拼音国名、年号,背面图案为菊花、面额。

据了解,第四套人民币部分券别的集中兑换期为2018年5月1日至2019年4月30日。在此期间,其持有者可到各银行业金融机构营业网点办理兑换。集中兑换期结束后,第四套人民币部分券别持有者可到中国人民银行分支机构选定的银行业金融机构办理兑换。当然,有收藏爱好的市民,可留做纪念。